

# 朱善璐同志担任 中共江苏省委常委、南京市委书记

中共中央决定,朱善璐同志任中共江苏省委常委、南京市委书记。

## 朱善璐同志简历

朱善璐,男,汉族,1953年11月生,辽宁锦县人,1978年7月入党,1968年9月参加工作,大学毕业(北京大学哲学专业),教授。曾任中共北京市委常委。

### 新任南京市委书记昨首次亮相——

# 朱善璐:我来南京要先当“学生”

快报讯(记者 陈英)昨天下午,刚刚上任的江苏省委常委、南京市委书记朱善璐出现在南京郊县工作会议上。据悉,这还是他首次“公开亮相”。在听取了南京市委副书记缪合林关于全市郊县工作的讲话以及市委副书记、市长蒋宏坤所作的讲话后,朱善璐表示,刚来南京,对南京情况还不熟悉,将先当“学生”,尽快熟悉情况,尽快转变角色,更早进入工作状态。



南京市委书记朱善璐 快报记者 泱波 摄

会上,市委副书记缪合林首先回顾了2007年南京郊县的发展情况,总结工作经验,并对今年以及今后一个时期的郊县工作进行部署。在缪合林讲话过程中,朱善璐一直认真听取,而手也没闲着,听到重要处,用笔仔细圈点,还做着一些记录。

“非常高兴,我刚到南京,参加的第一个会就是全市郊县工作会议。”在完成各项议程后,朱善璐最后讲话。他表示,缪合林作了关于郊县工作的报告,蒋宏坤作了重要讲话,他听了以后很受鼓舞。同时,听了几家单位代表的发言,也很受启发,“我希望全市各郊县党委和政府、全市各机关单位认真落实这次会议精神

神。”朱善璐介绍了自己来南京后的工作开展情况:“我刚到南京,昨天中午‘落地’,先到省委报到,下午参加第一次省委常委会议,今天上午正式到任,这是我到任之后参加的第一个工作会议。”

朱善璐微笑着表示,他在北京工作了20多年,初来乍到,对南京的情况还不太熟悉,“我要先当学生,先学习,这个阶段主要向在座的

各位同志学习,希望尽快熟悉南京的情况,转变角色,更早地进入工作状态。”在具体谈到郊县工作时,朱善璐说,南京要加快更高水平的小康社会建设,就必然要求大力推进城乡统筹、区域统筹的工作进程,城乡差距是制约南京建设更高水平小康社会的一个很大的瓶颈。

在北京工作多年的朱善璐对城乡二元结构差距深有体

会,“南京和北京真像!”朱善璐说,南京和北京在城市的总体状况、历史文化上虽然各有特点,但大同小异,城乡发展有差距也是共同点之一,“这对城市实现和谐发展、又好又快发展是一个挑战!”为此他要求:“全市的各级干部对城乡统筹发展问题都要重视重视再重视,力度要加大加大再加大,投入要增加增加再增加,措施要有力有力再有力!”

在讲话过程中,朱善璐一再强调自己需要学习。同时他也对今后的工作表示出了极大的信心:“经过全市上下的共同努力,经过几年的奋斗,加快推进城乡区域的统筹发展,打一场硬仗,啃这个骨头,实现农村的跨越发展,我认为是有希望的!”在讲话结束,朱善璐还起身向现场的所有郊县干部鞠了个躬,“我借此机会,向在农村工作、郊区工作的所有干部表示敬意,向大家表示问候,谢谢大家!我们继续努力。”

在朱善璐讲话时,全场鸦雀无声。在座的干部们都聚精会神地聆听这位新到任书记的每一句话。然而,当他起身鞠躬时,话音乍落,全场便响起了热烈的掌声!

### 改变过去一条街都是卷帘门的老面孔——

## 南京郊县将建特色“欧洲小镇”

快报讯(记者 陈英)南京市发展的重点难点在郊县,而发展的潜力希望也在郊县。在昨天的南京郊县工作会议上,市委副书记缪合林表示,市委市政府非常重视郊县工作,重新审视定位郊县的作用,把郊县作为南京新一轮发展中做强经济实力的重要增长极。市委副书记、市长蒋宏坤指出,郊县的镇村建设要做好规划,南京计划建设四五个具有特色的“欧洲小镇”,改变过去一条街都是卷帘门的乡镇格局。

不可否认,与南京主城相比,郊县这几年虽然发展也很快,但与主城还是存在不小的差距。缪合林说,五年来,市委市政府把郊县工作作为全局工作的重中之重,采取了一系列的重大战略和政策举措,努力实现城乡统筹发展。实际上,城市发展离不开郊县农村的发展,发展郊县是南京做大城市规模的组合板块区、做优城市功能的服务大平台、做美城市环境的绿色生态圈中不可或缺的重要一环。

在郊县发展中,也出现了

一批“领头羊”。昨天,会上公布了2007年镇及涉农街道的“二十强”和行政村“百强村”。镇及涉农街道进入“二十强”的如江宁区东山街道、浦口区泰山街道、雨花台区宁南街道等;而高淳县古柏镇武家嘴村、江宁区东山街道中前村等被评为南京“百强村”。在新农村建设上,蒋宏坤提出要求:“我们要突出特色乡村建设,以增强郊县经济发展要素的能力。”他表示,通过几年的努力,将南京郊县现有的8000多个自然村落变为2000个村,这样便于基础设施配套,提高农民的生活质量。更重要的是,在镇村建设上要突出特色,建议每个郊县搞一些特色镇村,把特色镇村建设作为新农村建设的一项重要内容,加大扶持力度。

“我们的规划要做好,改变过去沿马路一条街都是卷帘门的格局。”蒋宏坤要求,南京郊县要建设四五个带有特色的“欧洲小镇”,在建筑和布局上做好规划,提高镇村建设水平。

## 省政府去年50项重点工作完成情况良好

# 民生十件实事交出满意“答卷”

为民办实事,这在政府各项工作中得到了进一步的生动体现。昨天,省政府新闻发言人肖泉向媒体介绍,省政府2007年50项重点工作完成情况良好,经济社会发展主要目标全面实现。

省政府2007年50项重点工作包含84项具体工作,根据各责任部门自查,82项具体工作完成或基本完成年度目标任务,占总数的97.6%。其中,有37项超额完成年度目标任务。

### 财政和百姓增收,生态改善

地方一般预算收入2237.7亿元,增长35.1%;外贸进出口总额3496.7亿美元,增长23.1%;城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别为16378元和6480元,增长16.3%和11.5%;城镇登记失业率控制在3.19%;人口自然增长率控制在2.3‰;全省城市化率达到

53.2%;全面落实土地调控、管理和节约用地的各项措施,新增耕地面积28.72万亩;加快建设“绿色江苏”,新增植树造林面积166.2万亩,森林覆盖率达16.9%,城市绿化覆盖率达41.5%。

### 民生十件实事交出满意“答卷”

去年,社会事业和改善民生投入加大。省财政安排科教文卫体支出218.08亿元,增长38.9%,民生投入73.2亿元,增长40.5%。

——**就业** 完善统筹城乡的就业服务体系,城镇新增就业115万人,下岗失业人员再就业50.54万人,帮助“4050”等就业困难人员再就业13.58万人,高校毕业生就业率达到96%,失业保险参保人数增长7.5%;

——**社会保障** 完善养老保障体系,基金征缴率达99.4%,企业职工养老保险参保人数增长10.2%;完善医疗保障体系,企业职工基本医疗

保险参保人数比上年末净增160.2万人,增长12.6%;建立和完善农民工工伤保险和医疗保障制度,农民工参加工伤保险和医疗保险人数分别达307万人和282万人;

——**住房** 新开工建设经济适用房面积662.44万平方米;

——**教育** 省财政安排教育支出106.8亿元;加快普及高中阶段教育,新建37个中等职业教育实训基地、17个省级高等职业教育实训基地,对31.6万名农村初、高中毕业后未升入一级学校学生进行技能培训;

——**医疗** 积极推进惠民医院建设,建成惠民医院107所、惠民医疗站点923个;社区卫生服务城市居民覆盖面苏南地区达90%,其他地区达75%;

——**安全** 实行最严格的安全生产监管制度,全省发生各类安全生产事故和死亡人数同比分别下降36.04%和12.97%;加快推进农村食品安全“三网”建设。

### 【监督】

#### 专项抽查:六个督查组分头行动

在各责任部门自查的基础上,省政府办公厅组织6个督查组就现代服务业、高新技术产业、现代农业、节能减排、安全生产等重点行业和重点领域的工作赴省有关部门和市县开展专项抽查,结果显示这些重点行业和领域的工作取得了积极进展。

#### 实地视察:代表委员肯定重点工程

省政府办公厅还邀请了部分省人大代表和省政协委员赴宁宿徐高速公路盱眙南段、南水北调淮安四站、泰州大桥以及无锡硕放机场等重点交通、水利工程现场进行实地视察,他们对江苏交通、水利工程建设取得的成绩给予了充分肯定,普遍认为这

些重点工程规划起点较高,工程进度较快,质量标准较严,管理运营较好。

#### 问卷调查:民生十件实事获普遍好评

同时,为了科学客观地反映2007年省政府50项重点工作的完成情况,进一步发挥社会监督作用,省政府办公厅创新评估方式,采取问卷调查的形式,随机采访了3000名各界群众,内容是农村新五件实事和关系民生的十件实事完成情况。

数据显示,省政府兴办的各项实事基本得到群众认可。群众对农村新五件实事满意度较高,其中对农村饮用水安全的满意率高达83.5%;关系民生的十件实事也获得群众的普遍好评,尤其是89.3%的城镇居民认为看病就医方便,83.1%对城乡低保标准满意。

### 【部署】

#### 今年继续推进“重点实事”

记者了解到,为了完成2007年省政府50项重点工作,2007年,省政府常务会议对全年重点工作专题进行研究部署,多次对事关全局的重要工作、重大事项作出具体指导安排,省政府领导成员结合责任分工,及时协调解决工作中的矛盾和问题。

2008年,省政府将集中更多的财力物力保障和改善民生,并再次推出了改善民生十件实事,就业、入学、医保、社保、住房、用水、出行等老百姓生活的方方面面全部涉及。昨天,省政府新闻发言人肖泉介绍说,根据今年政府工作报告,省政府将继续推进相关重点工作。

通讯员 苏振兴  
快报记者 郑春平

据世界报业协会公布

# 2007世界日报百强

# 《现代快报》

# 位居全球57名

24小时读者热线 96060

http://www.js.cn

现代快报

现代快报  
Modern Express  
讲真话 办实事 树正气